
Τι βάζουμε στον μπλε κάδο ανακύκλωσης 

 

Η Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης και Ανακύκλωσης εξέδωσε κατάσταση για το τι 

ρίχνουμε και τι όχι στους μπλε κάδους ανακύκλωσης συσκευασιών, για μία σωστή 

ανακύκλωση. Ακολουθεί πίνακας. 

 

Ανακυκλώνονται 
 

 Αλουμινόχαρτο, αλουμινένια ταψάκια φαγητού, κουτάκια αλουμίνιου αναψυκτικών και μπύρας, 

τενεκέδες από λάδι 

 Βαζάκια τροφίμων, γυάλινα μπουκάλια αλκοολούχων ποτών, γυάλινα μπουκάλια ειδών καθαρισμού, 

γυάλινα και χάρτινα μπουκάλια κρασιού 

 Βιβλία, έντυπα υπηρεσιών, εφημερίδες, εξωτερική συσκευασία από καλαμάκια, κεσεδάκια από 

γιαούρτι και βούτυρο, κουτιά από δημητριακά και μπισκότα, χαρτί περιτυλίγματος, περιοδικά, κουτί 

πίτσας καθαρό, συσκευασίες από βιντεοκασέτες, χαρτί fast food, χαρτοκιβώτιο συσκευών 

 Πλαστικά κουτιά από μπογιές άδεια,  μπουκάλια από απορρυπαντικά, μπουκάλια πλαστικά από λάδι 

και μπουκάλια πλαστικά ειδών καθαρισμού, μπουκάλια πλαστικά και γυάλινα νερού, μπουκάλια 

πλαστικά και γυάλινα σαμπουάν, μπουκάλια πλαστικά γυάλινα και χάρτινα από γάλα, πλαστικά 

ταψάκια φρούτων, πλαστικές θήκες CD/DVD, πλαστικά πιάτα και ποτήρια, σακούλες πλαστικές και 

χάρτινες, συσκευασίες τροφίμων, σωληνάρια οδοντόκρεμας. 

 

Όλα αυτά ανακυκλώνονται με τις εξής προϋποθέσεις 
 
 Τα γυάλινα μπουκάλια και βαζάκια: 

 να μην είναι σπασμένα. (Σοβαρός κίνδυνος να τραυματιστούν οι εργαζόμενοι που κάνουν τη 

διαλογή 

  Επίσης τα υλικά από πηλό ή κεραμικά είδη δεν ανακυκλώνονται. 

 
Οι χάρτινες συσκευασίες τροφίμων: 

  να διπλώνονται και να συμπιέζονται όσο είναι δυνατόν  

  τα χαρτιά ανακυκλώνονται όχι όμως όταν είναι κάτω από μέγεθος Α4 για παράδειγμα σκισμένες 
σελίδες, εισιτήρια  κ.α. 

 Βρεγμένο (ακόμη και αν στεγνώσει), λερωμένο ή λαδωμένο χαρτί όχι μόνο δεν ανακυκλώνονται 

αλλά αχρηστεύουν και τα υπόλοιπα ανακυκλώσιμα υλικά.  

 Επίσης το χαρτί κουζίνας και υγείας δεν ανακυκλώνεται, ακόμη και αν είναι καθαρά. 

 

Γενικά 

  Τα υλικά από Αλουμίνιο, Χαρτί και Πλαστικό που μπαίνουν στο μπλε κάδο να είναι καθαρά από 

υπολείμματα τροφών, λαδιών και προϊόντων και αν χρειάζεται να τα ξεπλένουμε ελαφρώς. 

 

Δεν ξεχνάμε 

 Να διαχωρίζουμε καθημερινά τα υλικά συσκευασίας από τα υπόλοιπα απορρίμματα 

  Ρίχνουμε χύμα τα υλικά στον κάδο και όχι σε δεμένες σακούλες. Τις πλαστικές σακούλες 

μπορούμε να τις πετάξουμε στον μπλε κάδο, αρκεί να μην είναι βιοδιασπώμενες 

  Δεν πετάμε πότε κοινά σκουπίδια στους μπλε κάδους ανακύκλωσης. 

  Κλείνουμε τους κάδους για να προστατεύσουμε τα ανακυκλώσιμα υλικά από τη βροχή. 



 

Τι δεν βάζουμε στον μπλε κάδο για σωστή ανακύκλωση 

 

Βιντεοκασέτες, δισκάκια CD/DVD, βούρτσες πλαστικές, γάντια, γυαλόχαρτο, δερμάτινα 

αντικείμενα, ενέσεις και ιατρικά απόβλητα, ηλεκτρικά είδη οικιακής χρήσης, ηλεκτρικές 

και ηλεκτρονικές συσκευές, καλαμάκια, κλαδιά, κούκλες και παιχνίδια, κράνος αναβάτη, 

δοχεία λαδιού μηχανής και αυτοκινήτου, λάμπες και λαμπτήρες, μαχαιροπήρουνα, 

μελάνια, μπάλες, μπαταρίες, ξύλινα αντικείμενα, ξυραφάκια, οδοντόβουρτσες, οικοδομικά υλικά, πάνες 

μιας χρήσης, παραϊατρικά προϊόντα νοσοκομείων, πλαστικά έπιπλα (τραπέζια, καρέκλες), πλαστικές 

γλάστρες, προφυλακτήρες αυτοκινήτων, ρολόγια και αξεσουάρ, ρούχα και παπούτσια, σιλοτέιπ, 

στρώματα,  στυλό, τηλεκάρτες, υπολείμματα τροφών, υφάσματα, φελιζόλ και αφρολέξ (είναι ιδιαίτερα 

εύφλεκτα υλικά καθώς μπορούν να πάρουν φωτιά σε οποιοδήποτε στάδιο της πορείας της ανακύκλωσης. 

Συνεπώς η ρίψη τους στους μπλε κάδους δημιουργεί προβλήματα), φιλμ φωτογραφίας, φυτά και χώμα, 

φωτοβολίδες και πυροτεχνήματα, χαρτί υγείας και χαρτί κουζίνας (χρησιμοποιημένα ή μη), χαρτί 

μικρότερο από Α4, χόρτα. 

 

Προσοχή… πολλά από τα παραπάνω ανακυκλώνονται, αλλά όχι στους μπλε κάδους… 

 Ρούχα, παπούτσια,τσάντες, κουβέρτες 

 Λάμπες και λαμπτήρες 

 ηλεκτρικά είδη οικιακής χρήσης, ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές 

 μελάνια 

 μπαταρίες 

 τηγανέλαια  

 Ελαστικά αυτοκινήτων   

 Βιοαπόβλητα 

 Απόβλητα λιπαντικών ελαίων 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

Στο χώρο του σχολείου υπάρχει κάδος που συλλέγουμε βιβλία και άλλα καθαρά χαρτιά για ανακύκλωση, 

ώστε να μαζεύονται έσοδα προκειμένου να καλυφθούν ανάγκες του σχολείου. Σας παρακαλούμε εάν 

μπορείτε να φέρνετε την ανακύκλωση χαρτιού στο σχολείο! 

 

 

 

 

Οι παραπάνω οδηγίες συντάχθηκαν από την Ομάδα Δράσης του Σχεδίου Περιβαλλοντικής Δράσης εξωστρέφειας 

«Μείωση - επαναχρησιμοποίηση – ανακύκλωση», στα πλαίσια της εσωτερικής αξιολόγησης του έργου των σχολικών 

μονάδων για το σχολικό 2022-2023.  

 

Εκπαιδευτικοί που υλοποιούν τη δράση: Σουρμενίδου Σοφία, Παπαδοπούλου Ελένη, Βλέτση Ελένη, Γκέτσιου Ιωάννα 

και Παπαδόπουλος Λάζαρος. 


